

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 95 (934) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

За досрочное выполнение обязательств перед государством

—Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым...—сказал в своем историческом выступлении по радио 3 июля 1941 года Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин.

Колхозники нашего района, как и трудящиеся всей советской страны, с небывалым подъемом встретили призыв любимого вождя. На призыв товарища Сталина колхозное крестьянство ответило самоотверженным трудом на колхозных полях. Оно перестраивает всю свою работу на военной лад, все подчиняет интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Чтобы обеспечить героическую Красную Армию всем необходимым для победы над озверевшим фашизмом, колхозники досрочно уплачивают налоги и платежи, погашают подписку на заем, досрочно рассчитываются с государством по поставкам мяса, масла, шерсти, яиц и других сельскохозяйственных продуктов.

Много колхозов, хозяйств колхозников, рабочих и служащих нашего района уже полностью рассчитались с государством по различным видам поставок. Промколхоз «Завезы Ильича», Хвойнского сельсовета, выполнил план маслопоставок 1941 года и начал сдачу масла авансом за 1942 год. Досрочно выполняют свои обязательства колхозы «Красное Залесье», «Красная Мостовка» и имени Свердлова, П. Заборского сельсовета, имени Дикитрова, Натвицкого сельсовета, «Передовик», имени Молотова, имени Ворошилова, Рыжковского сельсовета, и другие.

Огромную поддержку среди трудящихся нашло предложение—для мобилизации новых средств на оборону создать особый народный фонд. Любимой ценой мы готовы одержать победу над врагом—заявляют советские изобретатели. Колхозы и

колхозники, выполнив свои обязательства, сдают продукты сельского хозяйства сверх плана, в фонд обороны страны. Так, колхозники сельхозартели имени Жданова (Гари), решив сдать сверх плана мяса, свое слово сдержали. Колхозники сельхозартели «Власть Советов» (Рыжково) сдали 300 штук яиц и, кроме того, собрали большую сумму денег. Колхозники тов. А. Ф. Голубев, который уже рассчитался с государством по мясопоставкам за 1942 год, сдал в фонд обороны лучшего ягненок и 175 рублей денег.

Забывая об интересах фронта, интересах государства, многие колхозы решили начать сдачу хлеба на сыпучие пункты по обязательным поставкам еще до уборки нового урожая. Колхоз «Победа», Рамешинского сельсовета, сдал на заготовку свыше 1000 килограммов зерна из урожая прошлого года.

Колхозы района приступили к уборке озимых. С каждым днем все шире развертывается фронт уборочных работ. Сейчас особенно нужно помнить о первой, священной обязанности колхозов. Первое зерно изпод молотилки—государству! А в остающиеся дни надо немедленно завершить всю подготовку к заготовкам сельскохозяйственных продуктов, подготовить весь транспорт—телеги, сбрью и т. д. В прошлые годы отдельные колхозы, в надежде на государственный транспорт, плохо использовали свое живое тягло. Такие действия, которые совершенно недопустимы в военное время, не должны иметь места.

Местным изобретателям и советским организациям следует предостеречь каждый колхоз от повторения ошибок прошлых лет, обеспечить повседневное большевистское руководство уборкой урожая, организовать проведение уборки в самые сжатые сроки и образцовое, досрочное выполнение колхозами своих обязательств перед государством.

А. Глушков

Перевыполнили производственную программу

Выступление по радио товарища И. В. Сталина воодушевило рабочих Залесного промкомбината на высокопроизводительную работу. Коллектив лесозавода в ответ на призыв вождя обязался производственную программу июля выполнить на 150 процентов. Это обязательство выполнено.

На общем собрании 2 августа коллектив промкомбината решил отчислять в фонд обороны страны ежемесячно двухдневный заработок и призвал последовать их примеру рабочих других предприятий района.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 3 на 4 августа

В ночь с 3 на 4 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В город на большой высоте прорвались одиночные самолеты, остальные были рассеяны ночными истре-

бителями и огнем наших зенитных батарей.

Несколько возникших пожаров жилых зданий были быстро потушены. Военные объекты не пострадали.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 августа

В течение 3 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях и на Этовском участке фронта. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по метомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В течение 2 августа в воздушных боях нашей авиацией уничтожен 31 самолет противника. Наши потери 19 самолетов.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 2 на 3 августа сбито 2 немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

В Балтийском море потоплена немецкая подводная лодка.

При налете наших самолетов на порт Констанца в ночь с 1 на 2 августа установлено, что бомбы попали в плавающий док, в котором находился миноносец противника, и на суда, стоявшие в гавани.

Танковая часть майора Ленючева, прорвавшись в глубокий вражеский тыл, уничтожила фашистскую автоколонну из 240 машин с боеприпасами и продовольствием. Шоссейная дорога на протяжении пяти километров усыпана изуродованными немецкими машинами.

Три советских бомбардировщика, пилотируемые т.т. Василькиным, Богатовым и Лазо, обнаружили вражеский аэродром. На бреющем полете наши летчики разбомбили аэродром. 10 немецких самолетов подожжены и около полутора десятков самолетов повреждены.

Артиллерийский дивизион капитана Сяпиговского подвергся нападению колонны немецких танков. Метким орудийным и пулеметным огнем дивизион отбил несколько ожесточенных атак противника. Фашисты, оставив на поле боя 37 разбитых танков, повернули обратно.

Советская подводная лодка потопила вблизи норвежского порта Варде немецкий пароход водоизмещением в 8 тысяч тонн. Пароход вез оружие и боеприпасы для немецко-финской армии.

Крупные советские танковые части и два полка мотопехоты анского соединения действующего на Ягтомпрском направлении, внезапным и стремительным броском обошли с фланга два немецких полка и вклинились в расположение противника. Когда приказ командования о расчленении и изоляции вражеских частей был выполнен, на первый фашистский полк были брошены танковая рота и около полка пехоты. После 6-часового боя полк противника, окруженный с трех

сторон нашими частями, был разгромлен. Подоспевший к этому времени следующий эшелон нашей ударной группы смял второй вражеский полк. Остатки войск противника, бросив массу оружия и боеприпасов, в панике бежали. В бою особенно отличился командир группы танков старший лейтенант Баранов, уничтоживший своими танками батарею тяжелых орудий, две батареи противотанковых орудий и пулеметный взвод противника; командир мощного танка лейтенант Кириллов, подавивший гусеницами и орудийным огнем до 10 минометов. На поле боя фашисты оставили больше 1500 убитых и раненых немецких солдат. Наши части захватили 120 легких пулеметов, 35-ствольных пулеметов, три 150-миллиметровых пушек, 18 минометов и 15 противотанковых орудий. В плен сдались 340 немецких солдат и офицеров.

На днях в тылу наших войск близ города Я. немцы высадили крупный воздушный десант, в состав которого входило несколько десятков танкеток. Наша истребительная авиация немедленно изолировала вражескую группу и не дала фашистам подбрасывать по воздуху пополнение и боеприпасы диверсантам. Танкетки, оставшиеся без горючего, немцы закопали в землю и превратили в ДОТы. Последовательными ударами нашей бомбардировочной авиации, в тесном взаимодействии с танками, пехотой и артиллерией, вражеский воздушный десант полностью уничтожен.

Многие немецкие солдаты занимаются мародерством, грабят убитых и раненых на фронте, в том числе и своих солдат и офицеров. Об этом неопровержимо свидетельствует рапорт командира 3-го батальона 24 немецкого полка Рихарда Дервбург командиру своего полка. В этом рапорте, перехваченном одним из наших подразделений, доносится: «Стрелок Мейснер на поле боя сваял серебряные ручные часы с убитого ефрейтора, чтобы присвоить их себе. Стрелок Зиберт шарил в карманах убитых и раненых и найденные деньги и папиросы присвоил себе. Стрелок Вернер отрубил с руки убитого офицера пальца, стащил два золотых кольца, чтобы присвоить их себе». Далее Рихард Дервбург в своем рапорте пишет: «Четыре ценные вещи, деньги и провиант не пропадали, следовало бы официально разрешить стрелкам после боя очищать сумки, ранцы и карманы убитых. Все найденное должно быть передано командирам рот, которые будут награждать наиболее отличившихся в бою солдат. Это—наиболее разумный и справедливый выход, который будет способствовать повышению боевого духа немецкого солдата». Таким образом

немецкие офицеры не только не пресекают мародерство своих солдат, но поощряют и организуют его в широком масштабе.

Среди польского населения оккупированной немцами территории широко распространяются листовки с текстом Советско-Польского соглашения. Воодушевленные соглашением, партизаны с новой силой развернули свою боевую деятельность. За последние три дня вблизи городов Скажиско, Конске и Томашев произошли нападения на воинские составы с боеприпасами.

Партизанская борьба трудящихся Югославии против немецких оккупантов принимает все более широкий размах. Партизаны нападают на мелкие немецкие гарнизоны и обозы, разрушают железнодорожные пути, телеграфную и телефонную связь. В связи с усилившейся деятельностью партизанских отрядов, командование германской армии спешно потребовало от итальянцев переброски в Югославию новых воинских частей для борьбы с партизанами.

Советские патриоты зорко охраняют от фашистских налетчиков каждую пядь родной земли. Сотни тысяч трудящихся вступили в пожарные команды, в группы самозащиты, в санитарные дружины, в команды по охране железнодорожных путей и сооружений. Смелость, находчивость и боевую сметку проявляют бойцы московского молодежного полка пожарной охраны во время разбойничьих налетов фашистской авиации на Москву. На участок, охраняемый взводом бойцов А. В. Белкина, упало около 30 зажигательных бомб. Командир и бойцы взвода быстро потушили все бомбы. Самоотверженно работал боец взвода Л. Е. Раппопорт. Он один обезвредил несколько зажигательных бомб, попавших в жилой дом, и потушил начавшийся пожар. За боевую работу по предупреждению пожаров и проявленную при этом смелость тов. Белкин награжден медалью «За отвагу», а тов. Раппопорт—медалью «За боевые заслуги».

Фугасная бомба разрушила небольшой жилой дом. Все бойцы взвода тов. Шмырева, в том числе и несколько бойцов, получивших ранения, остались на своем посту, самоотверженно боролась с огнем и быстро ликвидировали начавшийся пожар. Командир взвода тов. Шмырев, контуженный взрывной волной, остался на крыше дома и оттуда руководил ликвидацией пожара. Боец Н. И. Тишняк вынес из загоревшегося дома раненого девушку. Бойцы взвода тов. Тимошина обезвредили больше двадцати зажигательных бомб и ликвидировали очаги пожаров в жилом доме и в больнице имени Морозова.

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Инициатива трудящихся города Москвы и других городов Советского Союза, предложивших создать особый фонд обороны, нашла горячий отклик среди трудящихся нашего района. Повсеместно — в колхозах, на предприятиях, в учреждениях — проходят многолюдные собрания, которые решают сдавать в народный фонд продукты сельского хозяйства, деньги, ценные вещи и т. п.

Коллектив И. Заборской аптеки решил в фонд обороны страны каждый месяц до конца войны отчислять однодневный

заработок. Преподаватели И. Заборской средней школы, решив об отчислении однодневного заработка, призвали всех учителей района последовать их примеру.

Двухдневный заработок на укрепление мощи Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Флота и авиации, на увеличение производства вооружения ежемесячно отчисляют работники райуполнаркомзага и райземотдела. Кроме того, они сдали в народный фонд обороны облигации государственных займов.

Выделили продукты сельского хозяйства

С огромным патриотическим подъемом прошло собрание в сельхозартеле «Сталинец», Клишинского сельсовета, посвященное образованию народного фонда обороны. Собрание решило: выделить в народный фонд от колхоза одну голову крупного рогатого скота, 10

килограммов шерсти, 20 килограммов сливочного масла.

Каждый месяц клишинские колхозники будут отчислять в фонд обороны свой однодневный заработок и сдают облигации госзаймов.

Землянигин,
счетовод колхоза.

Взносы колхозников

Движение за создание мощного народного фонда обороны охватило многие колхозы района. Большой патриотизм показали рыжковские колхозники. Здесь отчислили в фонд обороны свои средства и продукты 63 человека. Колхозник Арсен

Федорович Голубев внес 175 рублей и лучшего ягненка. Колхозники В. М. Землянигин, Г. А. Обрядов и О. И. Родионова внесли в народный фонд по 100—105 рублей.

С. Плющев.

Двухдневный заработок

Активно прошло собрание работников райпотребсоюза и И. Заборского сельпо. Собравшиеся горячо одобрили инициативу советских патриотов, предложивших создать фонд обороны. Тсваровед заготовконторы тов. Гендлер заявил:

—Наша доблестная Красная Армия героически сражается за освобождение народов от ига фашистских оккупантов. Чтобы помочь Красной Армии победить врага, я ежемесячно буду отчислять двухдневный заработок. Одно-

временно взношу в фонд обороны обручальное золотое кольцо.

—В фонд обороны страны взношу двухдневный заработок и облигаций на 500 рублей, — заявила техничка райпотребсоюза тов. Чижова.

Все работники райпотребсоюза и сельпо решили отдать в фонд обороны любимой родины двухдневный заработок и на большую сумму облигаций государственных займов.

А. Лебедев,
секретарь первичной
парторганизации.

Единое решение

2 августа в Огибновской МТС состоялось объединенное собрание рабочих, служащих и трактористов, посвященное созданию народного фонда обороны.

Трактористы и ремонтники в своих выступлениях горячо одобрили инициативу труда-

щихся города Москвы и единодушно решили на оборону страны каждый месяц отчислять однодневный заработок и сдать в сберкассу все имеющиеся облигации.

А. Козлова,
С. Теселкин.

ДАДИМ БОЛЬШЕ ЛЕСА

Горячо встретили работники леса выступление по радио председателя Государственного Комитета Оборона товарища И. В. Сталина 3 июля 1941 года. Во всех лесопунктах Залесного леспримхоза состоялись многолюдные митинги. Давать стране леса вдвое больше, чем давали до сих пор, обеспечить потребность страны в лесе, помочь Красной Армии разгромить фашистских извергов — решили лесорубы и возчики в ответ на призыв великого вождя.

Эти обязательства осуществляются на деле. Многие лесору-

бы и возчики значительно перевыполняют дневные задания. Звено лесорубов тов. Руина выполняет задания на 185 процентов, бригада возчиков тов. Муравьева — на 180 процентов. Немалых успехов добились возчики т. т. Черемухин и Иванов, которые вдвое перевыполняют дневные задания. В звене тов. Пальцева на 3-х лошадях раньше работало три возчика. Сейчас на этих лошадях работают только двое, но они выполняют нормы выработки на 170 процентов.

Руководство леспримхоза и лесопунктов должно поддерживать

ЗАКОНЧИЛИ ТЕРЕБЛЕНИЕ ЛЬНА

ХВОЙНОЕ (по телефону) Во всех колхозах нашего сельсовета развернулась массовая уборка зерновых и технических культур. П-Овразский колхоз «Восход» первым в сельсовете закончил теребление льна. Вытереблено 24 гектара.

Такое же количество льна вытереблено в Хайинском промколхозе «Заветы Ильича». Кроме того, здесь выжато 20 гектаров ржи.

В Кошелевском колхозе «Восток» выжато 30 гектаров ржи. На 10 гектарах вытереблен лен в Шашковском колхозе «Первое мая».

И. Дорогов.

Передовики уборки

С большим подъемом приступили к уборке урожая колхозники сельхозартеля имени Первого мая (д. Рамешки). С первого дня на уборку вышли 87 колхозниц, в том числе и подростки. За один день было выжато 12 гектаров.

Колхозницы А. П. Громова и Е. В. Кудрина перевыполнили норму выработки. Первая из них сжала 0,26 гектара, вторая — 0,31 гектара. Передовики уборки заявляют:

—Наша страна ведет священную отечественную войну. Увеличивая производительность труда, мы заменим мужей и братьев, ушедших на фронт, уберем урожай в срок и обеспечим Красную Армию хлебом.

В. Шаров.

В поле вышел комбайн

Уже не отдельными участками, а большими массивами несут рожь и технические культуры. В Огибновском колхозе «За социализм» вытереблено 25 гектаров льна. Одновременно уже несколько дней здесь идет уборка зерновых. Вчера в поле вышел комбайн.

Дружно проходит уборка зерновых и технических культур в Никитинском промколхозе «Красная Звезда». На 4 августа здесь выжато 20 гектаров ржи и убрано 15 гектаров льна. В сельхозартеле имени Иданава (Иятницкое) убрано 10 гектаров ржи и 6 гектаров льна.

И. Романов.



Фашистские захватчики разграбили Францию. На снимке: очередь к продовольственному магазину в Виши (столица неоккупированной части Франции).

Фотохроника ТАСС.

ФАШИЗМ РАЗОРИЛ ГЕРМАНСКИХ КРЕСТЬЯН

В фашистской Германии 4,5 млн. крестьянских хозяйств владеют только 10 проц. всей обрабатываемой земли, а 17 тысяч помещиков владеют 32,5 проц. земли.

Когда Гитлер и его банда добивались власти, они обещали крестьянам уничтожить малоземелье, уменьшить налоги, освободить крестьян от долговой кабалы и т. п.

Все это, конечно, оказалось гнусным обманом. Захватив власть, гитлеровская разбойничья шайка начала душивать германское крестьянство. Вместо уничтожения малоземелья был издан закон о «наследственном землевладении». По этому закону земля крестьянина после его смерти переходит в наследство только к старшему сыну. Все остальные члены семьи лишаются земли и должны стать батраками. Таким путем фашистская клика стремится укрепить кулачество в деревне.

Но гитлеровцам не ограничились лишь таким насаживанием кулачества, они одновременно усилили налоговое обложение крестьян, опутали их сетью налогов-ростовщиков, беспощадно применяют принудительную продажу земельных участков за долги, за неуплату налогов и сборов и т. д. Задолженность крестьянства растет из года в год. Уже в 1938 году она составила 12 млрд. марок. Одних процентов по долгам крестьяне платят до 600 млн. марок в год. Растет количество продаваемых с молотка крестьянских хозяйств.

Во всех отраслях сельского хозяйства фашисты создали торговые монополии (объединения крупных сельскохозяйственных воротил), которые вытесняют с рынка мелкое и среднее крестьянство.

Фашистский министр земледелия Дарре разработал план уничтожения мелкого крестьянства. По этому плану крестьян-

ская земля и скот должен перейти к помещикам. Создаются крупные капиталистические землевладения. Крестьяне же становятся батраками и всецело находятся во власти помещиков и кулаков.

Германские крестьяне работают, как крепостные, под контролем фашистских надсмотрщиков. Все продукты сельского хозяйства фашисты отбирают по ничтожным ценам. Кормовая брюква и морковь, которые раньше скармливались скоту, теперь широко употребляются в пищу крестьянами.

Еще хуже положение батраков. Их заработная плата снижена до уровня оплаты труда «сельских помощников», то есть подростков, насильственно оторванных из городов на работу в помещичьи и кулацкие хозяйства. Сельскохозяйственным рабочим запрещено свободное передвижение и переселение в город.

Близ Берлина находится имение некоего фон Ведемейера. Батраки этого помещика ютятся в пещерках. При посещении одной из пещер в ней было обнаружено пятеро детей, ввалившихся на соломе. Тут же, в ужасной грязи, лежала их мать, только что родившая шестого ребенка...

Замученные фашистами, немецкие крестьяне полны отчаяния.

«У нас слишком мало земли, чтобы жить доходами с нее. Зато слишком много земли у помещиков. На нас выжимают все соки», — пишет крестьянин из деревни Франкенгейм.

Крестьяне деревни Кендерот заявляют: «Мы не живем и не умираем, а разоряемся...».

Многие крестьяне, не видя для себя выхода из тяжелого положения, кончают жизнь самоубийством. В деревнях фашистской Германии самоубийства приняли массовый характер.

В. Шаранов.

Приток вкладов в сберкассу

Трудящиеся района сдают свои сбережения на хранение государству. За последние дни особенно усилился приток вкладов в районную сберегательную кассу. На днях гражданин Б. положил на хранение 5680 рублей, гражданин П. — 1000 рублей. По 1000 рублей вло-

жили на свои сберегательные книжки еще четыре человека. Всего за три дня поступило вкладов на сумму 10680 рублей.

С. Плющев.

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.